

织密安全网 铺就平安路

——邯郸市公安局交巡警支队持续推进“护校安园”行动

□ 苗文金

邯郸市公安局交巡警支队“护校安园”行动正在持续推进,从早高峰的精准勤务部署到校园周边交通设施的升级优化,从沉浸式安全教育课堂到家警校三方联动共治,一系列硬核举措全面落地。邯郸交巡警以“时时放心不下”的责任感,全力为师生出行织就一张严密的“安全网”。

精准勤务 守护高峰通行秩序

5月15日清晨,邯郸市第一中学门口迎来了早高峰。车流量逐渐增大,但现场交通秩序井然。邯郸交巡警支队邯山一大队科学规划岗位,合理安排护学警力各司其职。有的交巡警站在路口中央,熟练地指挥车辆有序通行;有的站在斑马线旁,耐心地引导学生安全过马路,并积极劝导家长“即停即走”。

一直以来,邯郸交巡警支队秉持“护学护校、保障安全”的理念,积极履行职责。针对该市主城区150所学校的护学任务,该支队对学校的地理位置、学生数量及上下学高峰时

段进行全面调研,并制定了精细化的勤务方案,科学合理地安排警力。每天早、中、晚三个上下学高峰时段,采取“警+N”模式,充分发动学校教职工、保安人员、家长和志愿者共同参与护学行动,全力维护校园门口的治安和交通秩序。

优化设施 筑牢交通防护屏障

在校园周边交通治理方面,邯郸交巡警支队积极行动,开展了全面排查和优化工作。他们深入校园周边道路,仔细排查交通标志标线、停车秩序、道路设施等方面存在的隐患,并建立问题台账。针对排查出的问题,科学规划交通组织,新增临时停车位,完善警示标识,优化信号灯设置,全力营造安全有序的校园周边交通环境。

在磁县实验学校附近,新增设的警示标志和减速带格外醒目,交通标志标线也进行了更新。磁县大队相关负责人介绍,近期,该大队先后为9所学校完成了交通设施的优化升级,安装减速带14处,新增警示标志6处。这些新增设的设施,有效引导了车辆和行人有序通行,减少了事故隐患。

沉浸教育 种下安全意识种子

“红灯可以过马路吗?”5月16日上午,在邱县蓝天幼儿园门口,开展了一场别开生面的交通安全教育。邱县大队交巡警变身“老师”,用简单易懂的方式为小朋友们上了一堂生动的交通安全课。课堂上,交巡警讲解了生动形象的交通安全绘本,演示了易学易记的交通安全手势操,让小朋友们直观地了解交通规则的重要性。讲座结束后,交巡警鼓励孩子们回家后和父母一起学习,让交通安全知识在家庭中生根发芽。

邯郸交巡警支队开展沉浸式宣传教育,以体验、互动为核,让交通安全知识从“说教”转化为“感知”。从台三大队推出“VR酒驾体验”,市民佩戴设备模拟醉酒状态行走、驾车,直观感受酒精对反应力的影响,通过科技手段强化“酒后禁驾”认知。从台一大队打造“交通安全沉浸式课堂”,在课堂上模拟各种交通场景,学生通过角色扮演体验行人、驾驶人等不同身份,学习信号灯规则、斑马线礼让等知识,提升互动参与感。复兴三大队联合商圈打造“交通安全主

题密室逃脱”,将闯红灯、超速等违法场景融入剧情,玩家在解密中掌握交规要点,让宣传教育从被动接受变为主动探索。

家警校协作 共筑安全防护网

邯郸交巡警支队与学校、家庭建立的家警校联合机制,在“护学安园”行动中发挥了重要作用。在曙光小学门口,家长志愿者们戴着红袖章,积极配合交巡警引导车辆有序停放,维持校门口交通秩序。学校老师称,从台一大队定期与辖区学校老师、家长沟通交流,反馈校园周边交通状况,共同商讨解决方案。家长志愿者王女士说:“能参与到保障孩子上下学安全的工作中,我觉得很有意义,也希望孩子们能在安全的环境中学习和成长。”

该支队的“护校安园”行动得到了学校老师和家长的一致好评。曙光小学的李老师说:“交巡警在上下学高峰期出现,守护着孩子们的出行安全,希望一直坚持下去。”学生家长刘女士也表示:“交巡警的辛勤付出,为孩子们的安全出行筑牢了防线,我们作为家长也放心多了。”

满即上岗”协议。

围绕“教育改造向前延伸,安置帮扶向后延伸”目标,上板城监狱与承德市12个市、区、县司法局签订共建协议。双方确立了“季度互访+年度联训”机制,即司法局定期组织社区矫正对象进监狱开展警示教育活动,监狱则选派干警干赴基层开展法治讲座。同时,协议特别纳入“信息共享平台”对接计划,即通过远程咨询系统实现服刑人员与地方心理咨询师的常态化沟通,构建“高墙内塑心+高墙外暖心”的闭环帮教模式。

在“乡土原籍帮教”环节,服刑人员户籍地司法局局长解读了“临时救助金申领”“保接续绿色通道”等政策;服刑人员老家的村党支部书记展示了家乡新貌视频……

据了解,近三年来,上板城监狱通过“技能培训+就业对接+跟踪帮扶”模式,共助力300余名刑释人员实现稳定就业,重新犯罪率同比下降17%。

张北法院联合司法局进社区开展普法宣传

近日,张北县人民法院联合县司法局在北辰路街道民建街社区开展“法治护航美好生活”主题普法宣传活动,将法律知识送到群众“家门口”。

活动中,法院干警结合民法典相关规定,围绕赡养抚养、未成年人权益保护、侵权责任、婚姻家庭纠纷等生活中常见法律问题,用通俗易懂的语言,为50余名社区干部及群众面对面讲解,并结合身边事、身边案,引导大家进一步增强法治意识,树立正确的邻里和婚姻家庭观念,积极履行赡养老人、抚养子女等法律义务,同时学会运用法律维护

席娟 王丽娜

自身合法权益,积极营造向上向善的社会风尚,努力打造文明和谐美丽家园。

活动中,法院干警通过悬挂横幅、发放宣传材料、提供法律咨询、讲解等形式,向往来群众普及法律知识。其中,发放的宣传材料涵盖各类常见法律问题、典型案例剖析、常用法条解读、“定分止争张家口”品牌打造等内容,帮助群众更深入地了解法律、运用法律,增强法治意识、维权意识。

活动中,共向群众发放宣传材料300余份,现场答疑20余人次,取得了良好的普法宣传效果。

李丛 张照玉

赵县法院:拓宽渠道听民意 凝聚共识促提升

为深化法律职业共同体建设,畅通意见建议沟通渠道,推动司法能力作风提升,近日,赵县人民法院邀请律师代表召开“司法能力提升年”主题座谈会。

座谈会上,律师代表们结合自身实际经历,针对诉前保全、网上立案、“两状”示范文本应用等方面,直言不讳、畅所欲言,

既有对现实困难的客观反映,也有对改进路径的真知灼见,气氛热烈而融洽。下一步,赵县法院将常态化邀请不同群体开展“司法能力作风提升年”座谈会,主动接受监督,畅通问题反映渠道,不断提高诉讼服务水平,提升司法能力,改进司法作风。

李丛 张照玉

阜城检察院与税务局 联合开展廉政警示教育

为进一步深化检税共建模式,增强检察干警和税务干部廉洁自律意识,6月6日上午,阜城县人民检察院与阜城县税务局组织党员干部一行30人到衡水市廉政警示教育基地开展廉政警示教育,让“清正廉洁”从抽象概念转化为一个个可感可及、见人见事的生动体验。

参观人员首先集中观看了《全面从严治党永远在路上》警示教育片。随后,讲解员引导大家依次参观了警示教育主题展厅,并通过

过多媒体技术和沉浸式的场景设计,引导大家深刻汲取近年来发生在身边的典型腐败案例教训。一幅幅图文结合的照片、一个个痛哭流涕的忏悔、一帧帧令人警醒的影像,揭示了违纪违法反面典型的危害和沉重代价,给大家上了一堂入心入脑的警示教育课。

参观结束后,大家整齐列队,面向党旗重温入党誓词,用铮铮誓言彰显入党初心,并表示要用不懈奋斗践行“忠诚干净担当”的庄严承诺。

牛敏 郭猛



今年6月是第24个全国“安全生产月”。6月6日,东光县公安局连镇派出所组织民辅警深入辖区企业,检查各项安全生产工作,查找安全隐患,并向企业宣传安全生产知识,为企业安全生产保驾护航。图为民辅警在生产车间排查安全隐患。
朱林林 摄

立法保障汨汨清泉持续喷涌

(上接第1版)建立并及时更新历史名泉档案,实施“一泉一策”分类管理和精细化管理。市、县级人民政府应当依法规划和建设百泉泉域滨水空间,因地制宜推动重要区域、重大项目建设,合理布局、科学管理,推动全社会共享百泉泉域水资源历史文化和生态价值。

构建监测指挥数据平台, 保障泉水持续稳定涌流

百泉泉域监测指挥中心基于国产GIS(地理信息)技术,利用大数据、新一代三维GIS、物联网技术,建成了数据服务中心、实时流场、预警报警、模拟分析等功能模块,通过分析48眼地下水监测井和6处流量监测站监测数据,实时掌握百泉泉域岩溶水动态和主要泉眼状态,及时发布预警预报信息,辅助制定保泉措施,实现精准管控岩溶水,保障百泉持续复涌。成立百泉泉域监测指挥中心,是邢台市在城市建设中加强泉水保护利用的一项具体举措。

为进一步增强百泉泉域水资源保护的技术支撑,条例规定,市、县级人民政府有关主管部门应当加强百泉泉域监测指挥中心建设,构建百泉泉域水资源数据平台,完善水资源动态监测体系,做好水位、水量、水质等监测工作,实现百泉泉域水资源实时管控信息化。要根据百泉泉域资源环境承载能力,合理确定地下水可恢复水位阈值,有效防治因地下水位急剧变化引发的地质灾害,保障百泉泉域地质环境和基础设施安全。

蠡县司法局送法进集市 防范非法集资入人心

为提升群众风险防范意识,遏制非法集资违法犯罪,6月5日,蠡县司法局联合南庄镇司法所在南庄村集市开展“提高风险防范能力,自觉抵制非法集资”法治宣传活动。

活动现场,工作人员在集

市人流密集处设置宣传点,通过悬挂宣传横幅、发放宣传材料等方式,吸引群众驻足观看,并结合实际案例,向过往村民讲解非法集资的常见手段,剖析非法集资“高收益、低风险”背后的陷阱。面对村民咨询,工作人员耐心

答疑,引导大家守护好“钱袋子”。活动中,共发放民法典等法律书籍1000余册,以贴近生活的方式让防范非法集资知识走进群众,增强了南庄村及周边村民对非法集资的警惕性。

李小红 刘泽

打击+管控+宣防

唐山古冶警方三管齐下构筑禁毒防线

本报讯 (韩娜 靖颖)为进一步巩固禁种铲毒工作成效,确保实现非法毒品原植物“零种植、零产量”目标,今年以来,唐山市公安局古冶分局不断强化“打击、管控、宣防”三项举措,扎实推进禁种铲毒工作,不断净化辖区社会风气,全力提升毒品问题治理能力。

强化打击惩处,坚持“零容忍”,实现“不敢种”的目标。古冶警方持续保持对毒种的严打高压态势,加大案件侦办力度,回溯种子来源、追查毒品流向。同时,积极协同市场监管等部门,加强对农贸市场及花木种子市场的全面清查,加大对调味品商户的监管力

度,通过高频次的抽查与监管,切实保障食品安全与市场秩序。今年以来,该分局开展市场毒种联动清查10次,抽调调味品商户162家,有效遏制了毒种在市场中的潜在风险与危害。

强化网格踏查,做到“无死角”,建立“不能种”的机制。古冶警方充分发挥“警格+网格”融合治理优势,整合公安民辅警、乡镇(街道)干部、社区干部多方力量,成立禁种铲毒工作队,深入田间地头、封闭院落等区域,进行全方位踏查铲毒。采用“无人机航拍+人工巡查”方式,围绕辖区王辇庄乡、范各庄镇等

重点区域精准踏查,切实提升发现毒品种植能力和铲毒效果。

强化禁毒宣传,实现“全覆盖”,营造“不想种”的氛围。古冶警方紧盯毒品易感人群,结合“百万警进千万家”活动,向辖区群众宣传禁种铲毒相关知识、政策,加大奖励举报宣传力度,提高群众禁毒意识和禁种铲毒的积极性、主动性。今年以来,该分局张贴《禁种铲毒通告》80余份,深入校园及各社区开展禁种铲毒主题宣传活动16次,发放宣传手册及辨识毒品原植物宣传折页600余份,持续营造浓厚禁种铲毒氛围。

(上接第1版)

在强化指导监督方面,办法扩大投诉范围,规定法律援助的申请人、受援人或者利害关系人发现法律援助机构或者人员存在收取财物、未提供符合标准的法律援助服务或者未依法通报法律援助事项办理情况等七种情形的,均可以进行投诉。将工